Ordfgrerens svar:

1.

Er tall fra hjorteviltreg. 2024 tatt med i beslutningsgrunnlaget for kommunens
bestandsplan?

Svar: Ny bestandsplan for 2025-2027 skal utarbeides av Farsund bestandsplanomrade, og
skal godkjennes av Farsund kommune (viltutvalget). Bestandsplan ma sgke om godkjenning
av bestandsplan innen 1. mai, og kommunen ma evt. Godkjenne denne innen 15. juni.
Statistikk fra flere ar, kommunale malsetninger (som revideres hvert 3. ar) og
bestandsplanutvalgets egne vurderinger vil veere grunnlag for bestandsplan for perioden
2025-2027. Statistikk fra 2024 legges selvfglgelig til grunn for utarbeidelse av ny
bestandsplan.

Prinsippet er at kommunen star for kommunal malsetning for hele kommunen, storvaldenes
bestandsplan er virkemiddelet, mens det enkelte jaktlag/jeger star for utfgringen (felling,
valg av alder/kjgnn). Viltutvalget, i samarbeid med bestandsplanomrade evaluerer arlig
resultatet av arets jakt opp mot bestandsplanen for a vurdere om man er pa rett vei ifht de
kommunale malsetningene, eller om man ma justere bestandsplanen.

Se Lista Storvald i hjorteviltreg: kun 9 jaktfelt av 11 totalt har blitt registrert i
hjorteviltregisteret. Tall mangler for beslutningsgrunnlaget? Pr 14.01.25. Ca. 40
observasjoner mangler fordelt pa de to jaktfeltene som ikke er reg. Bgr ikke
beslutningsgrunnlaget vaere komplett fgr bestandsplanen evalueres? Siden 2019 har man
ikke klart 3 komme innenfor kommunens vedtatte maltall pa “sett pr.jegerdag”. Siden
2015 har man ikke oppnadd a vaere innenfor maltall.

Svar: Det er valdansvarlige som er ansvarlig for a rapportere jaktresultater. For lista storvald
er 9/11 jaktfelt levert fellingsrapport. Dette kan bety at for de to jaktfeltene (4206J0011
Lunde/Huseby, 4206J0008 Kjgrrefjord) ikke har utgvet jakt i jaktdret 2024. Det er ikke alltid
det felles hjort for hvert jaktfelt hvert jaktar. «sett hjort per jegerdag» er i kommunens
vedtatte malsetning skal veere mellom 1-1,2 for hele kommunen. Kommunens gjennomsnitt
basert pa tall fra 2014-2024, og er 1,67. for 2024 er hhv. Herad, Lista og Spind storvald 1,78,
1,98, 1,25. Dette betyr at de kommunale malsetningene ikke enda er nadd. Det vises til
saksframlegg vedr. endring av forskrift for minsteareal og hjorteviltregisteret.no for
statistikk.

Hva gjgres nar maltall ikke oppnas? Hvordan vil ordfgrer tilrettelegge for at kommunens
fastsatte maltall for en baerekraftig hjorteviltbestand oppnas?

Svar: Kommunale malsetninger fastsettes av viltutvalget, som revideres hvert 3 ar og
korrigeres etter registrert utvikling i hjortebestanden (statistikk fra hjorteviltregisteret).
Revisjon hvert 3 ar og reduksjon av minsteareal har resultert i 5x gkning i felling av hjort de
site 10 drene. @kning av avskytningen har derfor vaert langt stgrre enn gkningen av
registrerte beiteskader og trafikkpakjgrsler totalt sett i kommunen. Det er bestandsplanen
som legger grunnlag for a oppna de kommunale malsetningene som virkemiddel, mens den
enkelte jaktlag/jeger star for avskytning og jaktresultatet. Kommunen tilrettelegger med de
kommunale malsetningene og justering av minsteareal for a legge til rettefor a oppna mal
ombaerekraftige hjorteviltbestander.

hva skal gjgres fra kommunens side for at maltall skal nas for kommende periode?
Hvordan vil kommunen imgtekomme stigende utfordringer med skade pa beite, skog og
trafikkulykker forvoldt av hjortevilt?



Svar: Se svar for spgrsmal ovenfor.

Sporsmal til ordfgrer: | hvilken grad bidrar kommunen gkonomisk med kompensasjon pa
innrapporterte skader pa innmark/skog og avling? Hvilke terskelverdier legges i sa fall til
grunn? Er disse satt? Savidt Venstre kan se har Agder fylkeskommune i sitt hgringsinnspill
til plan for hjorteviltforvaltning oppfordret til at kommunen setter terskelverdier pa skade.
Vi kan ikke se at dette er satt. Hvorfor ikke?

Venstre erfarer at grunneiere som rapporterer inn skader til Farsund kommune opplever
ikke a fa svar.

Svar: Farsund kommune har et kommunalt viltfond der formalet er a fremme
viltforvaltningen i Farsund kommune. Viltfondet er begrenset, og brukes primaert til
kommunens etterspksoppgaver og blant annet andre tiltak som stgtter en god organisering
av hjorteviltforvaltningen. Viltfondet skal brukes i henhold til Forskrift om kommunale og
fvlkeskommunale viltfond oq fellingsavgift for elg og hjort. Der er det blant annet presiserti §
5 at viltfondet ikke kan brukes til «A erstatte skader voldt av vilt». Kommunen har ikke andre
gkonomiske virkemidler for @ kompensere for skader voldt av vilt.

Agder fylkeskommune var i likhet med andre hgringsparter, kommet med hgringsinnspill til
de kommunale malsetningene for hjorteviltforvaltning i Farsund kommune. De kommunale
malsetningene for hjorteviltforvaltning for 2025-2027 ble vedtatt i viltutvalget 25.11.2024.

| det mest belastede omradet for beiteskader av hjort (Elledalen) er det gjort flere forsgk pa
bestandsregulerende tiltak fra kommunens side og ikke minst Lista storvald sin side. De
skadelidte har likevel ikke spkt om skadefellingstillatelse pa skadegjgrende hjort og har
avslatt Lista storvalds tilbud om at jaktlag, som ikke har fatt kvoten sin, kan komme a ta ut sin
kvote i skadeomradene.

Kommunen har gjort mye for at hjorteforvaltningen skal veere kunnskaps- og erfaringsbasert.
Det er store beiteskader i enkelte omrader i Elledalsomrade og kommunen ma til en hver tid
sgrge for a evaluere og korrigere sine mal for en god og langsiktig forvaltning av hjorten.

Hvor skal grunneiere henvende seg for a fa svar? Hvem er ansvarlig for a svare grunneiere?

Svar: Det er enhet for landbruk som er ansvarlig for viltforvaltning i kommunen, sammen
med viltutvalget. Landbrukskontoret er i stadighet i kontakt med bade grunneiere og
valdansvarlige, og besvarer spgrsmal og veileder.

Kan grunneiere sgke kompensasjon fra Farsund kommune pa tap av eksempelvis avling
grunnet beiteskader? Hvilken informasjon far grunneiere pa hvorvidt skader dekkes
dkonomisk fra kommunens side? Hvilket regelverk legges til grunn dersom anmodning om
skadeerstatning innvilges/avvises? Vil ordfgreren sgrge for at denne informasjonen
kommer ut til grunneiere i Farsund kommune som opplever gkonomiske tap som fglge av
odkende hjortebestand og gkt skadeomfang?

Svar: Nei kommunen har ikke midler til 3 seske om kompensasjon pa grunn av beitesakder, se

avsnitt om kommunalt viltfond.
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